

仰望天上的會幕

(希伯來書 8:1-13)

張國基區長

2024.5.12

引言

上一個主日分享的題目是「神立主耶穌為新約中保」(來 7:15-28)，這卷書的第七章結束了為何神要廢掉律法，不繼續立利未支派亞倫的後裔為祭司，而改立自己的兒子為永遠的祭司，使凡信主耶穌的人成為神的兒女，既為兒女，就是神的後嗣，以主耶穌為神家裡的長子，信徒成為主耶穌的後嗣，在神家裡彼此稱為弟兄姊妹。這是神按照自己立誓的新約，以主耶穌為這新約的中保。如經上說：「既是起誓立的，耶穌就作了更美之約的中保。」(來 7:22)。我們今天作為基督徒，乃是在新約之下，不再在舊約之下，這對我們有什麼影響呢？今天的題目是：「仰望天上的會幕」，經文：《希伯來書》第 8 章 1-13 節。這表示信徒有新的生命，這生命是怎樣呢？

(I) 真帳幕在天上

經文 (來 8:1-13)

「1 我們所講的事，其中第一要緊的，就是我們有這樣的大祭司，已經坐在天上至大者寶座的右邊，2 在聖所，就是真帳幕裡作執事；這帳幕是主所支的，不是人所支的。3 凡大祭司都是為獻禮物和祭物設立的，所以這位大祭司也必須有所獻的。4 他若在地上，必不得為祭司，因為已經有照律法獻禮物的祭司。5 他們供奉的事，本是天上事的形狀和影像，正如摩西將要造帳幕的時候，蒙神警戒他，說：「你要謹慎，做各樣的物件都要照着在山上指示你的樣式。」6 如今耶穌所得的職任是更美的，正如他作更美之約的中保；這約原是憑更美之應許立的。7 那前約若沒有瑕疵，就無處尋求後約了。8 所以主指責他的百姓說：「日子將到，我要與以色列家和猶大家另立新約，9 不像我拉着他們祖宗的手，領他們出埃及時候，與他們所立的約。因為他們不恆心守我的約，我也不理他們。」這是主說的。10 主又說：「那些日子以後，我與以色列家所立的約乃是這樣：

我要將我的律法放在他們裡面，寫在他們心上；我要作他們的神，他們要作我的子民。11 他們不用各人教導自己的鄉鄰和自己的弟說：『你該認識主，』因為他們從最小的到至大的，都必認識我。12 我要寬恕他們的不義，不再記念他們的罪愆。」13 既說新約，就以前約為舊了；但那漸舊漸衰的，就必快歸無有了。」

這幾節經文，其中第 6 節講出重點，就是「如今耶穌所得的職任是更美的，正如他作更美之約的中保；這約原是憑更美之應許立的。」這顯示神廢掉舊約，另立新約，究竟這兩約有何分別呢？對基督徒有何益處？按照在舊約所定的律法，以色列人要到聖殿朝見神，每個男丁一年三次守節去朝見神：就是逾越節，五旬節，和住棚節。在這裡神與他們同在。聖殿是按照神在西乃山所摩西所吩咐的會幕形式而建成的，直到所羅門做王時才建造。本來大衛統一以色列時已想為神建造聖殿，但因他殺戮太多，所以神不容許他建造，並將這責任交給所羅門。雖然如此，大衛已為將要建造的聖殿定下圖則、選址、材料、設計、及如何管理等謀略。所羅門只按照大衛所定的一切進行，因此他只用了七年的時間便完成建築聖殿，並將約櫃搬入聖殿的至聖所。從設計的方面，聖殿比會幕的規模大 4 倍 (面積約 2700 平方尺)，會幕面積約 675 平方尺，所以不算很大，其中一個原因是會幕要搬來搬去，而聖殿是建築物，不用搬去。但獻祭的規條和大祭司，祭司和利未人在聖殿的責職與聖殿差不多一樣。大祭司和祭司是按照律法而立，他們要按照律法的規定獻祭。時間久了，他們所做的一切為滿足人的喜悅而有改變，這些改變使人離棄神，甚至所做的事惹神憤怒。所以神要改變律法，叫人不用要因循律法所定的規則去做，目的是免他們因不能完全跟隨律法而犯罪。所以，神派自己獨生的兒子耶穌作為大祭司，並且以自己的身體為世人代罪，叫信祂的人不致滅亡，反得永生。現在主耶穌在天玉天父的右邊看顧信徒，祂在天上的居所不是人所支搭的，這有別於地上的聖所，乃是人所支搭的。地上的聖所會被拆毀，而天上的聖所卻不會毀壞，而神在天上與祂的子民同在。雖然天上的會幕是人看不見，但卻在信徒的心裡，只要常常仰望，這會幕到主再來時便會降在人間，這時現在的天地會廢掉，魔鬼被滅，信徒從此不再有死亡、悲哀、哭號、疼痛，因為這世界一切都會過去。這時，天上的會幕在人間，如經上說：「3 我聽見有大聲音從寶座出來說：『看哪！神的帳幕在人間。他要與人同住，他們要作他的子民；神要親自與他們同在，作他們的神。4 神要擦去他們一切的眼淚。不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。』」(啟 21:3-4)

(II) 新與舊約的不同 (神破舊立新)

神要定立新約，由於舊約不能叫人藉着遵守律法成為聖潔，可以蒙神拯救。舊約是神在西乃山呼召摩西到山上，並叫他向以色列民頒行「十誡」，這「十誡」寫在石版上。神也吩咐以色列民將誡命繫在手上，放在額上和寫在門框上，使他們常常記着，以免因忘記遵守而犯罪。如經上說：「**以色列啊，你要聽！耶和華我們神是獨一的主。你要盡心、盡性、盡力愛耶和華你的神。我今日所吩咐你的話都要記在心上，也要殷勤教訓你的兒女，無論你坐在家裏，行在路上，躺下，起來，都要談論；也要繫在手上為記號，戴在額上為經文；又要寫在你房屋的門框上，並你的城門上。**」(申 6:4-9)

新約是刻在信徒的心裡，只要耐心等候主耶穌再來，我們是按照祂的應許有永遠的生命，不用到處尋尋覓覓，因為神的國在我們心裡，已有聖靈作印記。如經上說：「**20 法利賽人問：「神的國幾時來到？」耶穌回答說：「神的國來到不是眼所能見的。21 人也不得說：『看哪，在這裏！看哪，在那裏！』因為神的國就在你們心裏。**」(路 17:20-21)

(III) 地上與天上的會幕不同 (神的兒子赦罪)

信徒今天不用到聖殿朝見神，因為聖靈已住在我們的心裡。但我們仍要親近神，就是藉著唱詩歌讚美祂，並禱告親近祂，還有讀聖經默想神的話，明白祂的旨意，不用在神的面前獻祭，因為主耶穌已為世人的罪將自己的身體獻上，藉著祂的血洗淨人的罪。

(IV) 仰望神的拯救 (盼望天上的會幕降臨)

所以，我們不需要守舊約所定下的律例，典章，這一切都已成過去。我們只要仰望主再來，成為我們的拯救。如經上說：「**16 所以不拘在飲食上，或節期、月朔、安息日，都不可讓人論斷你們。17 這些原是後事的影兒，那形體卻是基督。**」(西 2:16)

重點

(1) 不要看眼前的環境而憂慮 – 負面情緒使人失控，做成更大的傷害

我們既然已得救，並且白白得到救恩，是完全是恩典。因此，不要被眼前的問題困擾我們，這一切困難都會過去。若不能放下一切的憂慮，很容易影響我們的情緒。若受這些負面情緒影響，我們會對許多事情失去興趣。這樣對人生會出現失望。但當我們知道神與我們同在，祂的靈充滿我們，叫我們滿有喜樂，這樣便可以放下一切的憂慮，思想便可，充滿正能量，心裡自然歡欣，有力量向前奔跑。因為神是我們的力量，凡事依靠神得勝。如經上說：「**17 雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛，18 然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。19 主耶和華是我的力量！他使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。**」(哈 4:17-19)

(2) 憑信心跟隨主 – 知道神是大能作隨時的幫助，主為我們在天上祈求

我們雖然不能看見神，只要憑信心跟隨主，知道祂是我們隨時的幫助。當遇到困難時，只要禱告神，祂在天上側耳而聽。神是有恩典，有憐憫，並且向我們施慈愛，叫我們不致被困，失望，被丟棄，甚至被困難纏繞以致死亡。如經上說：「**7 我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力，是出於神，不是出於我們。8 我們四面受敵，卻不被困住；心裡作難，卻不至失望；9 遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡。10 身上常帶着耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。**」(林後 4:7-10)

總結

- 新約是按照神的憐憫和恩典而立
- 將神所賜的恩刻在心裡
- 活在當下滿有喜樂
- 人在世上要仰望天上的會幕